

**ගම්පහ දිස්ත්‍රික්කයේ අත්තනාගල්ල අධ්‍යාපන කොට්ඨාසයට  
අගත් පාසල්වල අභ්‍යන්තර අධීක්ෂණ  
ක්‍රියාවලිය පිළිබඳ විමර්ශනගත**

**ශ්‍රී ලංකා විවෘත විශ්ව විද්‍යාලයේ 1997/1998 වර්ෂයේ  
අධ්‍යාපනවේදී උපාධි සඳහා ගම්පහ කලා ශාලාවේ  
ලබන පර්යේෂණ නිබන්ධනයක්**

REFERENCE ONLY

ජ.සේ.ව.සේ කරුණාරත්න

ප.ම.ප.ව. 19707591-97/98

ශාස්ත්‍රවේදී උපාධි-1984-ක.ල.සේ විශ්ව විද්‍යාලය

පශ්චාත් උපාධි අධ්‍යාපන හිඊ.සේ-1991 (ගම්පහ)

ශ්‍රී ලංකා විවෘත විශ්ව විද්‍යාලය

ශාස්ත්‍රවේදී උපාධි-1993 ශ්‍රී ලංකා විවෘත විශ්ව විද්‍යාලය

## සංකල්පතාව

21 වන සිහවරහි යදුරුවු අභිගතව සම්පූර්ණව සිටින සමස්ථ විශ්වාසය ලෝක වාසිකව ප්ලාවිත අභිගතය හා ගැටළු වලට මුහුණ දීමට අධ්‍යයනය වෙත පැවරෙන විගණිම ශ්‍රී ලංකාවේ අධ්‍යයන ක්ෂේත්‍රයේ සියලු ක්වරවල නිලධාරීන් වූවන්ට ද එකඟ බලපාන බැවින්, ඒ කෙරේ දැඩි අවධානයට හා ගැලකිල්ලට ලක් කළ යුතු කාලය එලඹ ඇත. 21 වන සිහවරහ සඳහා පුද්ගලයන් හා සමාජ තත්වයන් දී ගතික වූත්, නිර්මාණාත්මක වූත් කාර්යක්ෂමතාවයන් අධ්‍යයනයන් ඉටු කිරීමට නම් අධ්‍යයනය ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රගතිපාලනය මනාම ඉටු කළ යුතු වේ. පාලන අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලිය අධ්‍යයනයේ අත්පත්වන රාජ්‍යයේ ඉලක්ක කරා පිටුපසින් පැවරීමේ වැදගත්ම අංශයක් වන්නේ එම ක්‍රියා ද්‍රව්‍යයේ ප්‍රගති පාලන ක්‍රමය ලෙසද හැඳින්විය හැකිය. පාලන අධ්‍යයනය අගනිතර හා බාහිර වශයෙන් යොහොතක් සිදුවන අතර, මෙම අධ්‍යයනය යොමු වී තිබෙන්නේ පාලන අගනිතර අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලිය පිළිබඳව විගණන බැලීමකට වේ. අධ්‍යයනය මට්ටමින් උසස් හැඟි සම්මත ගමිපහ දික්කිකකව අදාළ පාලන අගනිතර අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලිය සිදුවන්නේ කෙසේද? ඒ සඳහා පත්ව ඇත්තේ කවරුද? පාලන වර්ග අනුව මෙම ක්‍රියාවලියේ වෙනත්කම් පවතීද? දැනට අගනිතර අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලිය පිළිබඳව පාලනවල පැන නැගී ඇති ගැටළු හා දුරවලට කවරේද? එම ගැටළු හා දුරවලට මගහැර කාර්වක පාලන අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලියක් පවත්වා ගැනීමට ඉදිරිපත් කළ හැකි පිලිවෙල හා යෝජනා අදාළ පිළිබඳව තෝරාගත් පාලන ක්ෂේත්‍රයක් අනුර්තව මෙම අධ්‍යයනයෙන් යොහොත බැලේ. මෙම අධ්‍යයනය පිළිබඳව සංකීර්ණ වාර්තාව පහත දැක්වෙන පරිදි සංවිධානය කොට ඉදිරිපත් කෙරේ.

මෙහි පළමුවැනි පරිච්ඡේදයෙන් ඉදිරිපත් කර ඇත්තේ අධ්‍යයනය පිළිබඳව හැඳින්වීමකි. ගැටළුව හා සම්බන්ධව මෙතෙක් අනාවරණය වී ඇති ප්‍රශ්න හා අදහස් පිළිබඳව කණිතය විමර්ශනයක් යෙදවීම පරිච්ඡේදයෙන් කෙරේ. ලෝකයේ හා ලංකාවේ පාලන අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලියේ පිකනය, ලංකාවේ පාලන අධ්‍යයනය ක්‍රියාවලියේ වර්තමාන ක්වරුපය, පාලන අධ්‍යයනය පිළිබඳව සංකල්ප, අධ්‍යයනය රටා සහ පාලන අධ්‍යයනය සම්බන්ධ යෙදීම් හා විදේශීය අධ්‍යයන අදාළ සටහන් මෙහිදී කරනු මුර්තනය කර ඇත. තෙවැනි පරිච්ඡේදයේදී පර්යේෂණ සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කෙරෙන අකාරයත්, තෝරාගත් නිකැදිය පිළිබඳවත් විකතර ඉදිරිපත් කර තිබේ. සිව්වැනි පරිච්ඡේදය වෙන් වී ඇත්තේ නිකැදියෙහි දත්ත ඉදිරිපත් කිරීමට හා විශ්ලේෂණයට දත්ත අර්ථකථනය පස්වන පරිච්ඡේදයෙන් සිදුකර ඇත. දත්ත විශ්ලේෂණය හා අර්ථකථනය මගින් ලද තොරතුරු ආශ්‍රයෙන් පර්යේෂණයේ නිගමන හා යෝජනා ගනවැනි

පරිච්ඡේදයක් ඉදිරිපත් කෙරේ. එර්තමානයේ පැවැති අන්තර්ජාතික අධ්‍යයන ක්‍රියාවලිය ක්‍රියාත්මක  
වීමෙන්, පුස්තකාල ව්‍යවස්ථාපිත මත ඉහත ප්‍රවේශයෙන් ඉවතරන කාර්යයක් වී ඇති අතර,  
පසුව අන්තර්ජාතික පැවැත්ම අන්තර්ජාතික අධ්‍යයන අංශයක් බව කැමැත්ම පිළිබඳව වී තිබෙන බව  
මෙහිදී පෙනීයයි. අධ්‍යයන ක්‍රියාවලියේ ප්‍රකාශනය වැඩි කටයුතු දැනට තිබෙන මට්ටමට වඩා ක්‍රමවත්ව  
වීදි කිරීම, අධ්‍යයන මණ්ඩලයන්ට මහා පුහුණුවක් ලබාදීම වැදගත් බවද, ඉන් අන්තර්ජාතික වී ඇත.